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Elegir una opcion solamente y contestar a las mtagucorrespondientes de la opcion elegida (A o| B).
Responder Unicamente en la hoja en blanco con lasgguntas numeradas.

Opcion A

Utilisation des TIC: les dangers soufferts parjsnes apprenants

A lissue de la Semaine nationale de I'interneth@ud K. Nikiéma croit utile de publier cette cobtriion a la
cyber prudence au bénéfice des jeunes, qui, acaogsTIC, utilisent ces outils au quotidien pols favaux
d’apprentissage ou pour certaines autres activipgs leur sont personnelles.Chaque technologie de
information et de la communication révele a lasfdes opportunités et des risques qui ne soninpasents

a la technologie en elle-méme, mais plutét dansisages et le contexte institutionnel. Les béngfamenme

les risques liés a ces TIC peuvent avoir une inflteedéterminante sur la vie des jeunes.

Les utilisations a risque des TIC par les jeunggeaants peuvent avoir différentes qualificatioelles qui
concernent la vie privée par la diffusion de domsnéddéos et potos personnelles; les harcélements
intimidations et menaces; les injures et diffamaigoouvant conduire a des drames psychologiques
(dépression, suicide); les utilisations erronéedateées d’apprentissage dues a une mauvaiseatioentdes
recherches; I'accroissement de la paresse dudaitaut semble se retrouver sur Internet ou a paléémain;

la perte de I'engoueménpour la lecture au profit des jeux et des échasgeses réseaux sociaux; la montée
de lincivisme et de lindiscipline: sonneries déléphones portables pendant les heures de cours, |
cyberpédopornographie; la cyberdépendance ou aydhieteon pouvant engendrer la désocialisation dnge

etc.

Quelgues moyens de lutte contre les dangers ddishation des TIC: la prévention par I'éducation,
linformation et la sensibilisation. L'éducation ygoait avoir pour finalité d’amener les jeunes atidguer
leur vie privée de la vie publique et les invitgpr&ndre conscience qu’lnternet est une sphéraequéblCela
les éviterait de publier toute leur vie privée buernet.

http://news.aouaga.com/h/17557.html

*Accrocs: enganchados.
’Engouement: entusiasmo.



QUESTIONS

Indiquez si les propositions suivantes sont vraiesu fausses, selon qu'elles s'ajustent ou non au
texte (1,50 point).

a) Les bénéfices et les risques liés aux TIC petusreoir une influence déterminante sur la vie des

jeunes.

b) La cyberdépendance ou cyberaddiction peuverdrehgr la désocialisation du jeune.

c) L’éducation ne pourrait pas avoir pour finatit@mener les jeunes a distinguer leur vie privédad

vie publique.

Questions sur le lexiqug1,50 point).

a) Trouvez dans le texte un synonyme deance.
b) Trouvez dans le texte un antonyme du noaimpliment,éloge.

c) Cherchez dans le texte le mot qui signifietion, fait de susciter l'intérét, la curiosité de
guelqu'un; résultat de cette action.

Donnez en quelques lignes (2 ou 3) l'idée essendalu texte.(1,50 point)

Imaginez un dialogue entre Martin et son amie surd sonnerie de son téléphone portable
pendant le cours. Donnez au moins deux phrases paterlocuteur. (2,50 points)

Martin : Tu as entendu mon portable ce matin en coursatas ?
Sophie: ..o

5. Choisissez une seule optioriRédigez de 8 a 10 lignes ou de 80 a 100 m&goihits)

a)
b)

Ecrivez une lettre amicale pour raconter & un/dalaicyberaddiction d’un connu.

Que pensez-vous de la perte de I'engouement pdectiare au profit des jeux et des échanges sur
les réseaux sociaux. Justifiez votre réponse.



Opcion B
Pour préserver la planéte, 'homme devra modifiem alimentation

Des chercheurs francais ont présenté un rapporinguitre que les pays riches devront mettre moins de
viande dans leur assiette pour pouvoir nourrir neilfiards d'individus en 2050, et pour préserves |
ressources de la planéte. Si on observe la quadtida subsistance alimentaire des étres humdiheréon
2050, le rapportAgrimonderépond par deux modeles: I'un favorise le biea-@nmédiat et l'autre, le
développement durable. Mais il est clair que stdda planéte mange comme on mange, et surtouttaiga
viande, la pression sur les ressources natureflesera pas supportable. En moyenne, un indivichodées de
3000 kilocalories par jour, mais les différencesitsiortes selon les pajysDans le scénario axé sur le
développement durable, les chercheurs estimentegu8000 kilocalories quotidiennes doivent étrearies

de facon plus équitable dans le monde. Pour les gayNord, cela impliquerait de réduire la dispditéden
calories de 25 %.

Les moyens d'y arriver sont multiples et impliqutentte la chaine de production et de consommation.
D'abord, nous devons réduire le gaspillage, spgroiaht les aliments jetés apres la date de consaoammat
optimale, souvent confondue avec la date de cad@st scénario suppose également des politiques tie san
publique plus ambitieusegpour lutter contre la suralimentation et les m@adassociées. Il faut manger
differemment et, principalement, limiter la vianeteaugmenter la part des calories végétales.

D’aprés LEMONDE.FR avec AFP | 12.01.11
Vocabulaire :
Rapport : informe.

Ressources : recursos.
Gaspillage : despilfarro.

% On consomme 4000 Kilocalories dans les pays rided$OCDE, et méme 4500 aux Etats-Unis, contréesgent 2300 en Afrique
sub-saharienne.



1.

QUESTIONS

Indigquez si les propositions suivantes sont vraiesu fausses, selon qu'elles s'ajustent ou non au
texte (1,50 point).

a) Les pays riches doivent consommer plus de vianceemp’'ils en mangent trés peu actuellement.

b) Des chercheurs frangais ont présenté un rappoevertit que la pression actuelle sur les
ressources naturelles ne seragggportable.

c) Les responsables de la santé publique doivent kdtgre la suralimentation et les maladies
associées.

Questions sur le lexiqug1,50 point):

a) Trouvez dans le texte un synonyme démentes

b) Trouvez dans le texte un antonyme dégtin, régression

c) Cherchez dans le texte le mot qui signiépiece de vaisselle a base ronde et souvent péestitnge a

contenir des aliments»

Donnez en quelques lignes (2 ou 3) l'idée essendalu texte.(1,50 point)

Imaginez un dialogue entre deux personnes, I'une elles est pour et I'autre contre le
développement durable. Donnez au moins deux phraspar interlocuteur. (2,50 points)

A : Je ne vais pas arréter de manger tous les jolgstaaks frites. Impossible !!

Choisissez une seule optioriRédigez de 8 a 10 lignes ou de 80 a 100 m&goifits)

c) Ecrivez une lettre & votre meilleur(e) ami(e) pluiiraconter les activités que votre classe a @&cid
d’entreprendre pour aider a la survie de la planéete

d) Rédigez un texte pour essayer de convaincre voarea®s de classe du besoin de soutenir le
développement durable de la Terre. Justifiez véjpense.



